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PÀæ. 
À̧A 

«µÀAiÀiÁzsÀjvÀ WÀlPÀ ¥Àæ±Éß
UÀ¼ÀÄ 

CAPÀUÀ¼À «vÀgÀuÉ CAPÀ
UÀ¼ÀÄ 

MlÄÖ 

01 ¸ÀASÁå ¥ÀzÀÞw 08. ªÁ À̧ÛªÀ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 03 1+3 04 04 

01 ©ÃdUÀtÂvÀ 

01. À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüUÀ¼ÀÄ 05 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+2+4 07 

26 
03. JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ 
gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 04 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+2+2+4 09 

09.§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛUÀ¼ÀÄ 03 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+1+2 04 

10. ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 04 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+2+3 06 

02 wæPÉÆÃ£À«Äw 

11. wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 04 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+1 +3 05 

09 
12. wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ PÉ®ªÀÅ 
C£ÀéAiÀÄUÀ¼ÀÄ 

02 4 04 

03 
¤zÉÃð±ÁAPÀ 
gÉÃSÁUÀtÂvÀ 07. ¤zÉÃð±ÁAPÀ gÉÃSÁUÀtÂvÀ 04 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+2+2 05 05 

04 ¸ÀASÁå±Á À̧Ûç 
13. ¸ÀASÁå±Á À̧Ûç 03 3+3 06 

09 
14. À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ 02 3 03 

05 gÉÃSÁUÀtÂvÀ 

02. wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ 02 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+1 +*5 07 

17 04. ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ 02 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+1+3 05 

06. gÀZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ 03 2+3 05 

06 PÉëÃvÀæUÀtÂvÀ 

05. ªÀÈvÀÛUÀ½UÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ 
«¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 

02 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+3 04 
10 

15. ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 
ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ 03 1(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+1+4 06 

  MlÄÖ 38 
8(§ºÀÄDAiÉÄÌ)+8(1)+ 
8(2)+9(3)+4(4)+5(1) 80 80 

PÀ£ÁðlPÀ ¥ËæqsÀ ²PÀët ¥ÀjÃPÁë ªÀÄAqÀ½AiÀÄÄ PÀptvÉUÉ ¤ÃrzÀ DzÀåvÉ : 
¸ÀÄ® s̈À - 24 CAPÀUÀ¼ÀÄ (30%)   ¸ÁªÀiÁ£Àå – 40 CAPÀUÀ¼ÀÄ (50%)  PÀpt – 16 CAPÀUÀ¼ÀÄ (20%) 
EzÀgÀ CxÀð 72 CAPÀUÀ¼À£ÀÄß À̧é®à C s̈Áå¹¹zÀgÉ À̧Ä®¨sÀªÁV ¥ÀqÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ.  Yes,I Can do it. 

¥ÀjÃPÉëAiÀÄ°è ¸ÀªÀÄAiÀÄ ºÀAaPÉ §ºÀÄªÀÄÄRå, ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß PÀæªÀÄ§zsÀÞªÁV, ¸ÀÄ®¨sÀªÁV §gÀÄªÀ 
¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ªÉÆzÀ®Ä §gÉ¬Äj. £ÀAvÀgÀ G½zÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀæAiÀÄwß¹ §gÉ¬Äj.  

1CAPÀzÀ(20¤.)+2CAPÀzÀ(40¤.)+3CAPÀzÀ(60¤.)+4CAPÀzÀ(45¤.)+5CAPÀzÀ(15¤.) = 3WÀAmÉ  
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£Á£ÀÄ ¸Á¢ü¸À¯ÉÃ ¨ÉÃPÁzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ (¦üPÀì)   

avÀæUÀ¼ÀÄ 

1. ¸Àà±ÀðPÀ gÀZÀ£É 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
2. ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄd gÀZÀ£É 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
3. NfÃªï  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
4. UÁæ¥sï 4 CAPÀUÀ¼ÀÄ  

¥ÀæªÉÄÃAiÀÄUÀ¼ÀÄ 
5. ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
6. wæ¨sÀÄd ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ 5 CAPÀUÀ¼ÀÄ  

¸ÀgÀ¼À 
¥Àæ±ÉßÃUÀ¼ÀÄ 

7. À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü ¥ÀzÀ/ªÉÆvÀÛ 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  

8. JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀ x & y  ¨É É̄ PÀAqÀÄ »rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
9. zÀÆgÀ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
10. ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀt - À̧ÆvÀæ À̧ºÁAiÀÄ¢AzÀ/±ÉÆÃzsÀPÀ 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
11. À̧gÁ¸Àj/ªÀÄzsÁåAPÀ/§ºÀÄ®PÀ (AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÄ 2 C¨sÁå¹¹) 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  

 MlÄÖ 31 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
*UÀtÂvÀzÀ°è ¥Á¸ï DUÀ®Ä = 4avÀæUÀ¼ÀÄ+2¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ +¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ 

***UÀtÂvÀzÀ°è ¥sÀ¸ÀÖ PÁȩ̀ ï ¥Á¸ï DUÀ®Ä = 4avÀæUÀ¼ÀÄ+2¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ+5¸ÀgÀ¼À ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ+¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ 
*****UÀtÂvÀzÀ°è 100% ¸ÉÆÌÃgï ªÀiÁqÀ®Ä = ¥sÀ¸ÀÖ PÁè¸ï + £Á£ÀÄ ¸Á¢ü¸À ¨ÉÃPÁzÀ 11 ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ  

£Á£ÀÄ ¸Á¢ü¸À ¨ÉÃPÁzÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
1. JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀ- ªÁåPÀgÀÆ¥ÀzÀ ¥Àæ±Éß (3.6 C s̈Áå¸À) 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
2. ¨sÁUÀ ¥ÀæªÀiÁt 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
3. §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ ¨sÁUÁPÁgÀ  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
4. bÁAiÀiÁUÉÆ½¹zÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtð 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
5. C¨sÁUÀ®§Þ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
6. ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀt ªÁåPÀgÀÆ¥ÀzÀ ¥Àæ±Éß 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
7. wæPÉÆÃ£À«Äw ¥Àæ¸ÁÛªÀuÉ - ¸Á¢ü¹ (11.4 C s̈Áå¸À) 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
8. ¸ÀA¨sÀªÀ¤AiÀÄvÉ 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
9. ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 4 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
10. wæPÉÆÃ£À«Äw C£ÀéAiÀÄ 4 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
11. ªÉÄÃ É̄äöÊ «¹ÛÃtð 4 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
* 2019 & 2020 ¥Àæ±Éß ¥ÀvÀæPÉUÀ¼À£ÀÄß UÀªÀÄ¤¹.                       MlÄÖ 33 CAPÀUÀ¼ÀÄ  

DAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ   

2 CAPÀzÀ 2 ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
21 ¥Àæ±Éß §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
22 ¥Àæ±Éß ¤zÉÃð±ÁAPÀ gÉÃSÁUÀtÂvÀ 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

3 CAPÀzÀ 4 ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 

25 ¥Àæ±Éß ªÁ À̧ÛªÀ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
27 ¥Àæ±Éß wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
28 ¥Àæ±Éß ¸ÀASÁå±Á À̧Ûç 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
33 ¥Àæ±Éß ªÀÈvÀÛUÀ½UÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

4 CAPÀzÀ 1 ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 35 ¥Àæ±Éß ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü 4 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
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 1st Drop of Glucose                                                                          Yes,I can do it      
¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

1 gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß zÀvÀÛ C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV¸ÀÄªÀÅzÀÄ.  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

    7.6cm GzÀÝ«gÀÄªÀ MAzÀÄ gÉÃSÁRAqÀªÀ£ÀÄß J¼É¬Äj ªÀÄvÀÄÛ EzÀ£ÀÄß 5 : 8 C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 
«¨sÁV¹. JgÀqÀÆ ¨sÁUÀUÀ¼À£ÀÄß C¼É¬Äj. 

 
 

2 ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
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3 ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n£ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀzÀÄ  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
        2, 7, 12 ...... À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
¥ÀjºÁgÀ : a = 2, d = 7 - 2 = 5 ªÀÄvÀÄÛ n = 10 
                          an = a + (n - 1)d 
             a10 = 2+ (10 - 1)5  
                                = 2 +( 9 )5  
                                = 2 + 45  
                                = 47 
     DzÀÝjAzÀ À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 10£ÉÃ ¥ÀzÀ a10 = 47 

4 ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ Sn ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀzÀÄ  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
 
  6, 10, 14 ...... ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® 20 ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹  
PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

        
 

5 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ a ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ d DzÁUÀ n£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ an = a + (n - 1)d 

 

* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® n ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ S n  =
 

 
 [2a + (n - 1)d] 

 
*    S n – Sn-1= an    

 

 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  10 
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 2st Drop of Glucose                                                                          Yes,I can do it       
¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

6 ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¸ÀÄªÀÅzÀÄ.  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
7 gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j.(x,y É̈¯É )  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

  3x + 4y = 10 ªÀÄvÀÄÛ 2x - 2y = 2 gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß ©r¹j. 
             3x   +   4y =   10 . . . . (i)      2 

          2x   -   2y =   2   . . . .  (ii)     3 
 

             6x   +   8y =   20  
       (-) 6x  (+) -   6y =  (-) 6  
                    14y   = 14 

   Y=14/14=1         Y=1 ¨É̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß (i) DzÉÃ²¸À̄ ÁV 

            3x   +   4y =   10 
3x   +   4(1) =   10 
                3x=10-4 

     3x = 6         X=6/3=2             x=2  y=1 
8 ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀzÀÄ  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

       (2, 3) &(4, 1) ©AzÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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9 xÉÃ¯ïì ¥æÀªÉÄÃAiÀÄ   5 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
10 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 

 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  13 

Above line hide when print out
Use E-Papers, Save Tress

www.inyatrust.com
www.inyatrust.com


²æÃ À̧ÄgÉÃ±À ¹ ªÀÄ£ÀºÀ½î JA.J¹ì., ©.Jqï. -9008208739 8 

 

 3rd Drop of Glucose                                                                          Yes,I can do it       
¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

11 ªÀÈvÀÛPÉÌ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß gÀa¸ÀÄªÀÅzÀÄ.  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

  2cm wædåªÀÅ¼Àî ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß gÀa¹. JgÀqÀÄ wædåUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£À 1000 EgÀÄªÀAvÉ, D wædåUÀ¼À 
PÉÃAzÀæªÀ®èzÀ ©AzÀÄUÀ¼À°è MAzÀÄ eÉÆvÉ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß C¼É¬Äj. 

 
12 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ ªÀÄÆ®UÀ¼À£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ 

¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀzÀÄ 
 2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

         3x2 -5x+2 =0 ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtªÀ£ÀÄß ¸ÀÆvÀæzÀ ¸ÀºÁAiÀÄ¢AzÀ PÀAqÀÄ»r¬Äj.   

               
13 ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀzÀ ªÀÄÆ® À̧é̈ sÁªÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÉÃa¸ÀÄªÀÅzÀÄ.  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

         2x2 - 3x + 5 = 0    ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀzÀ ªÀÄÆ® ¸Àé̈ sÁªÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÉÃa¹. 

E°è a = 2, b = -3 ªÀÄvÀÄÛ c = 5  

   ±ÉÆÃzsÀPÀ  = b2 - 4ac  

            = (-3)2 - 4(2)(5)  

                       = 9 - 40  

                        = -31   0                    ªÀÄÆ® À̧é̈ sÁªÀ : HºÁ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 
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14 PÉÆÃ£À-PÉÆÃ£À ¸ÀªÀÄgÀÆ¥ÀvÉAiÀÄ ¤zsÁðgÀPÀ UÀÄt  5 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
15 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

      θ PÉÆÃ£À«gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð = 
 

   
   r2 

      θ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝ = 
 

   
    r              

 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  13 
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4th Drop of Glucose                                                                          Yes,I can do it       
¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

16 ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdzÀ gÀZÀ£É.  4 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
17 ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀzÀÄ  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

F PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ DªÀÈvÀÛ «vÀgÀuÁ PÉÆÃμÀÖPÀ¢AzÀ £ÉÃgÀ «zsÁ£À¢AzÀ ¸ÀgÁ À̧jAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 

5 - 15 

15 - 25 

25 - 35 

35 - 45 

45 - 55 

4 

3 

6 

5 

2 
GvÀÛgÀ : 

 
 
 
 

 
 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ x fx 
5 - 15 4 10 40 

15 - 25 3 20 60 

25 – 35 6 30 180 

35 – 45 5 40 200 
 N=20  ∑   580 
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18 ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À ªÉÄÃ°£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ  5 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
19 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 * ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥À  ax2+bx+c=0 

ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ À̧ÆvÀæ    
   √      

  
 

* ±ÉÆÃzsÀPÀ  = b2 - 4ac 

 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  13 
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5th Drop of Glucose                                                                          Yes,I can do it       
¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

20 ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdzÀ gÀZÀ£É.  4 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
21 ¸ÀgÁ¸ÀjAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀzÀÄ  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

  F PÉ¼ÀV£À zÀvÁÛA±ÀUÀ½UÉ §ºÀÄ®PÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ »r¬Äj.   

 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 
0 - 10 

10 - 20 

20 - 30 

30 - 40 

40 - 50 

6    

 9 f0 
 15 f1 
 9 f2 

1 
                  N = 40  

22 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 zÀÆgÀ̧ ÀÆvÀæ = PQ = (x2 - x1)2 + (y2 - y1)2 

 P (x, y) JA§ ©AzÀÄ«UÉ ªÀÄÆ®©AzÀÄ (0, 0) ¬ÄAzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ OP = x2 + y2 

 

 ¨sÁUÀ ¥ÀæªÀiÁt ¸ÀÆvÀæ P =      m1x2 + m2x1             m1y2 + m2y1 

m1 + m2         m1 + m2 
 

 

 wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ  =    
 

 
 [x1 (y2 - y3) + x2 (y3 - y1) + x3 (y1 - y2)] 

 

  (x1, y1), (x2, y2) ªÀÄvÀÄÛ (x3, y3) ©AzÀÄUÀ¼À À̧gÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ ¸ÉÆ£Éß (0) 
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23 ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ  5 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  13 
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6th Drop of Glucose                                                                          Yes,I can do it       

¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

24 Nfªï gÀZÀ£É  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 
  
MAzÀÄ UÁæªÀÄzÀ 100 ºÉÆ®UÀ¼À°è ¥Àæw ºÉPÉÖÃgïUÉ GvÁà¢¸ÀÄªÀ UÉÆÃ¢üAiÀÄ E¼ÀÄªÀjAiÀÄ£ÀÄß PÉ¼ÀV£À PÉÆÃµÀ×PÀªÀÅ 
¤ÃqÀÄwÛzÉ. F «vÀgÀuÉAiÀÄ ‚ C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ‛ «vÀgÀuÉAiÀiÁV §zÀ®Á¬Ä¹, EzÀgÀ NfÃªï J¼É¬Äj. 

GvÁàzÀ£Á(kg/ha) ºÉÆ®UÀ¼À ¸ÀASÉå ¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ (X,Y) 
50-55 2 100 (50,100) 
55-60 8 98 (55,98) 
60-65 12 90 (60,90) 
65-70 24 78 (65,78) 
70-75 38 54 (70,54) 
75-80 16 16 (75,16) 

 
25 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ : 

   

* C¢üPÀ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï – 
ªÀUÁðAvÀgÀzÀ PÉ¼À«ÄwUÀ¼À£ÀÄß 

vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀÅzÀÄ,DªÀÈw ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß 
PÉ¼ÀV¤AzÀ PÉÆr À̧ÄªÀÅzÀÄ. 

 * PÀrªÉÄ EgÀÄªÀ «zsÁ£ÀzÀ NfÃªï – 
ªÀUÁðAvÀgÀzÀ ªÉÄÃ®ä«ÄwUÀ¼À£ÀÄß 
vÉUÉzÀÄPÉÆ¼ÀÄîªÀÅ DªÀÈw ¥ÀnÖAiÀÄ£ÀÄß 

ªÉÄÃ°¤AzÀ PÉÆr¸ÀÄªÀÅzÀÄ. 
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26 gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀÀ ©r¹j.  4 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

  2x + y -6 = 0 ªÀÄvÀÄÛ 4x - 2y -4 = 0   gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀÀ ©r¹j.              

                                      
 

27 wædå À̧à±ÀðPÉÌ ®A§    3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  11 
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7th Last Drop of Glucose                                                                  Yes,I can do it       
¢£ÁAPÀ : __________ EAzÀÄ £Á£ÀÄ ¥ÁæªÀiÁtÂPÀªÁV EµÀÖ ¥ÀlÄÖ ¥ÀæAiÀÄwß¹ ¸Á¢ü¸É ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ...  

PÀæ.¸ÀA ¸Á¢ü¸ÀÄªÉÃ ¸Á¢ü¹zÉ ¥sÀ® 

28 ¥ÀæªÀÄÄR ¥Àæ±Éß  2 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

            tan 2A = cot (A-180) DzÁUÀ A É̈ É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj(2A <900)  
                   tan 2A  =  cot (A-180)   
                            cot(900- 2A)  =  cot (A-180) 
                                     900- 2A  =  A-180 
                  900+180  = A +2A 
                                              3A = 1080 

                                                A = 108/3 
                                                A = 360 

29 ¥ÀæªÀÄÄR ¥Àæ±Éß  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

          

30 ¥ÀæªÀÄÄR ¥Àæ±Éß  3 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

A (2,3), B (4, k) & C(6,-3) ©AzÀÄUÀ¼ÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÁUÀvÀªÁVzÀÝgÉ k ¨É¯ÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
 

          
 

(wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 0 DVgÀÄvÀÛzÉ) 
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31 Nfªï gÀZÀ£É 
 

 3 CAPÀUÀ¼ÀÄ  
 

 
32 gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀÀ ©r¹j.  4 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 x + y = 5 & 2x ˗ y = 4 gÉÃSÁvÀäPÀ eÉÆÃrUÀ¼À£ÀÄß £ÀPÉë «zsÁ£À¢AzÀÀ ©r¹j. 

                               
 

33 ¸ÀÆvÀæUÀ¼ÀÄ/ªÁåSÉUÀ¼ÀÄ  1 CAPÀUÀ¼ÀÄ 

 
 EAzÀÄ MlÄÖ CAPÀUÀ½¹zÀÄÝ  13 

x + y = 5 

   y=5-x 

x 0 5 
y 5 0 

 

2x ˗ y = 4  

  y=2x- 4 

x 0 2 
y -4 0 
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* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü : MAzÀÄ ±ÉæÃrüAiÀÄ AiÀiÁªÀÅzÉÃ JgÀqÀÄ C£ÀÄPÀæªÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ªÀåvÁå À̧ ¹ÜgÀªÁVzÀÝgÉ 
CAvÀºÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrü J£ÀÄßvÁÛgÉ.  

* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¸ÁªÀiÁ£Àå gÀÆ¥À :   a, a + d, a + 2d, a + 3d ............. 

* ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧        d= a 2 - a 1                         d= a n - a n-1                            

* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® ¥ÀzÀ a ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀåvÁå À̧ d DzÁUÀ n£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ an = a + (n - 1)d 

* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ªÉÆzÀ® n ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ S n  =
 

 
 [2a + (n - 1)d] 

* À̧ªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ n £ÉÃ ¥ÀzÀ (PÉÆ£ÉAiÀÄ¥ÀzÀ) l DVzÀÝgÉ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ  S n  =
 

 
 [a + l ] 

*    S 1= a1        S 2 = a1  + a2        S 3  = a1  + a2 + a3             *    S n – Sn-1= an    

*                      n                        = n2  



*    n                    Û = 
        

 
 

  
 

# ¨ÁºÀÄUÀ¼À À̧ASÉå MAzÉÃ EgÀÄªÀ JgÀqÀÄ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¦UÀ¼ÁUÀ̈ ÉÃPÁzÀgÉ 

i) CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄªÁVgÀ̈ ÉÃPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ  

ii) CªÀÅUÀ¼À C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀ ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°ègÀ É̈ÃPÀÄ 
# xÉÃ¯ïì£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ (ªÀÄÆ® ¸ÀªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀvÉAiÀÄ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ) : wæ¨sÀÄdzÀ°è MAzÀÄ ¨ÁºÀÄ«UÉ 
À̧ªÀiÁ£ÁAvÀgÀªÁV J¼ÉzÀ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉAiÀÄÄ G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è « s̈ÁV À̧ÄvÀÛzÉ.  

# xÉÃ¯ïì£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ « É̄ÆÃªÀÄ : wæ¨sÀÄdzÀ AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À£ÀÄß À̧ªÀiÁ£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°è 

«¨sÁV À̧ÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄÄ CzÀgÀ ªÀÄÆgÀ£ÉÃ ¨ÁºÀÄ«UÉ ¸ÀªÀiÁ£ÁAvÀgÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

# À̧ªÀÄgÀÆ¥À À̧APÉÃvÀ `~'    À̧ªÀð À̧ªÀÄvÉUÉ À̧APÉÃvÀ  `≅' 
# ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ: JgÀqÀÄ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdUÀ¼À «¹ÛÃtðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ CªÀÅUÀ¼À 
C£ÀÄgÀÆ¥À ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ. 
# ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ: MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è «PÀtðzÀ ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ G½zÉgÀqÀÄ 
¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ. 
# ¥ÉÊxÁUÉÆgÀ¸ï£À ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄzÀ «¯ÉÆÃªÀÄ : MAzÀÄ wæ¨sÀÄdzÀ°è CvÀåAvÀ zÉÆqÀØ ¨ÁºÀÄ«£À ªÉÄÃ°£À ªÀUÀðªÀÅ 
G½zÉgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ªÀUÀðUÀ¼À ªÉÆvÀÛPÉÌ À̧ªÀÄ£ÁzÀgÉ D JgÀqÀÄ ¨ÁºÀÄUÀ¼À £ÀqÀÄªÉ ®A§PÉÆÃ£À K¥ÀðqÀÄvÀÛzÉ. 
# MAzÀÄ ®A§PÉÆÃ£À wæ¨sÀÄdzÀ°è ®A§PÉÆÃ£À ±ÀÈAUÀ¢AzÀ «PÀtðPÉÌ J¼ÉzÀ ®A§ªÀÅ «¨sÁV À̧ÄªÀ JgÀqÀÄ 
wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ ¸ÀªÀÄgÀÆ¥À C®èzÉ CªÀÅUÀ¼ÀÄ zÀvÀÛ wæ¨sÀÄdPÉÌ À̧ªÀÄgÀÆ¥ÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

 AB2 = AD.AC        BC2 = CD.AC     BD2 = AD. CD            AC2 = AB2 + BC2      

     
 

 

¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüUÀ¼ÀÄ 

wæ¨sÀÄdUÀ¼ÀÄ 
 

A 

C

A 

B

A 

D 
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* JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ MAzÀÄ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀt  ax + by + c = 0                 

* JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü¸ÀÄªÀ gÉÃSÉUÀ¼À ªÀvÀð£É ªÀÄvÀÄÛ ¥ÀjºÁgÀ                                       

a1x + b1y + c1 = 0       &           a2x + b2y + c2 = 0 

 

* NgÉ - UÀÄuÁPÁgÀ «zsÁ£À :              a1x + b1y + c1 = 0  

                                                                    a2x + b2y + c2 = 0 

 

 

 
# ¸Àà±ÀðPÀ : ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß MAzÉÃ MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è bÉÃ¢ À̧ÄªÀ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß ¸Àà±ÀðPÀ 
# ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ : ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀªÀÅ, ¸Àà±Àð ©AzÀÄ«£À°è J¼ÉzÀ wædåPÉÌ ®A§. 
# MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À ©AzÀÄ«UÉ J¼ÉzÀ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À ¸ÀASÉå: 
¥ÀæPÀgÀt 1: ªÀÈvÀÛzÀ M¼ÀV£À ©AzÀÄ«£À ªÀÄÆ®PÀ  
       ªÀÈvÀÛPÉÌ À̧à±ÀðPÀªÀ£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ®Ä ¸ÁzsÀå«®è. 
¥ÀæPÀgÀt 2: ªÀÈvÀÛzÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À°è ªÀÈvÀÛPÉÌ  
        MAzÉÃ MAzÀÄ À̧à±ÀðPÀ ªÀiÁvÀæ J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ. AB 

¥ÀæPÀgÀt 3: ªÀÈvÀÛPÉÌ ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ¤¢ðμÀÖªÁV JgÀqÀÄ ¸Àà±ÀðPÀUÀ¼À£ÀÄß J¼ÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ.PT1 & PT2 

# ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ : ¨ÁºÀå ©AzÀÄ«¤AzÀ ªÀÈvÀÛPÉÌ J¼ÉzÀ À̧à±ÀðPÀUÀ¼À GzÀÝªÀÅ ¸ÀªÀÄ£ÁVgÀÄvÀÛzÉ. 

i) PQ=PR                                ii) POQ=POR  

iii) QPO=RPO                iv) PQO=PRO=900 
v) QPR + QOR=1800 

 
 
 

 

 

 

 

JgÀqÀÄ ZÀgÁPÀëgÀUÀ½gÀÄªÀ gÉÃSÁvÀäPÀ ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼À eÉÆÃrUÀ¼ÀÄ 
 

ªÀÈvÀÛUÀ¼ÀÄ 
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* ªÀÈvÀÛzÀ ¸ÀÄvÀÛ¼ÀvÉ (¥Àj¢ü) =  2 r                *  ªÀÈvÀÛzÀ «¹ÛtðªÀÅ =   r2 
* MAzÀÄ ªÀÈvÀÛzÀ JgÀqÀÄ wædåUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ CzÀgÀ C£ÀÄgÀÆ¥À PÀA À̧¢AzÀ DªÀÈvÀÛªÁzÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ°è£À MAzÀÄ 
¨sÁUÀªÀ£ÀÄß `wæeÁåAvÀgÀ RAqÀ' JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ                    {1min = 60} 
* MAzÀÄ eÁå ºÁUÀÆ CzÀgÀ C£ÀÄgÀÆ¥À PÀA À̧¢AzÀ DªÀÈvÀÛªÁzÀ ªÀÈvÁÛPÁgÀzÀ ¨sÁUÀªÀ£ÀÄß `ªÀÈvÀÛRAqÀ' . 

      θ PÉÆÃ£À«gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð = 
 

   
   r2 

      θ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ PÀA¸ÀzÀ GzÀÝ = 
 

   
    r              

* ªÀÈvÀÛRAqÀzÀ «¹ÛÃtð= C£ÀÄgÀÆ¥À wæeÁåAvÀgÀ RAqÀzÀ «¹ÛÃtð - C£ÀÄgÀÆ¥À wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð 

 
 

 zÀÆgÀ̧ ÀÆvÀæ = PQ = (x2 - x1)2 + (y2 - y1)2 

 P (x, y) JA§ ©AzÀÄ«UÉ ªÀÄÆ®©AzÀÄ (0, 0) ¬ÄAzÀ EgÀÄªÀ zÀÆgÀªÀÅ OP = x2 + y2 

 

 ¨sÁUÀ ¥ÀæªÀiÁt ¸ÀÆvÀæ P =      m1x2 + m2x1             m1y2 + m2y1 

m1 + m2         m1 + m2 
 

 
ªÀÄzsÀå©AzÀÄ À̧ÆvÀæ P =         x2 + x1               y2 +y1 

2         2 
 

 wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtð = 1/2  ¥ÁzÀ  JvÀÛgÀ 
 

  (x1, y1), (x2, y2) ªÀÄvÀÄÛ (x3, y3) ©AzÀÄUÀ½AzÀ GAmÁzÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ 

               =    
 

 
 [x1 (y2 - y3) + x2 (y3 - y1) + x3 (y1 - y2)] 

 

  (x1, y1), (x2, y2) ªÀÄvÀÄÛ (x3, y3) ©AzÀÄUÀ¼À£ÀÄß ¸ÉÃj À̧ÄªÀ À̧gÀ¼ÀgÉÃSÁUÀvÀ wæ¨sÀÄdzÀ «¹ÛÃtðªÀÅ ‘¸ÉÆ£Éß’  
 
 
AiÀÄÆQèqï£À ¨sÁUÁPÁgÀ C£ÀÄ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ : zÀvÀÛ zsÀ£À ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ¼ÁzÀ a ªÀÄvÀÄÛ b UÀ½UÉ, a = bq + r UÉ q 

ªÀÄvÀÄÛ r JA§ JgÀqÀÄ C£À£Àå ¥ÀÆuÁðAPÀUÀ½gÀÄvÀÛªÉ ªÀÄvÀÄÛ E°è 0 ≤ r < b DVgÀÄvÀÛzÉ.  
CAPÀUÀtÂvÀzÀ ªÀÄÆ® ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ : ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¸ÀAAiÀÄÄPÀÛ À̧ASÉåAiÀÄ£ÀÄß C«¨sÁdåUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁV 
ªÀåPÀÛ¥Àr À̧§ºÀÄzÀÄ.  
 
 
p(x) zÀ°è£À x zÀ UÀjμÀ× WÁvÀ̧ ÀÆaAiÀÄ£ÀÄß p(x) zÀ ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ (rVæ) J£ÀÄßvÁÛgÉ  
* ªÀUÀð §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ ax2 + bx + c ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛ + β = -b/a ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À UÀÄt®§Þ β = c/a  

* p(x) ªÀÄvÀÄÛ g(x) UÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÉÃ JgÀqÀÄ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛUÀ¼ÁVzÀÄÝ, g(x) ≠ 0 DzÁUÀ  
                          p(x) = g(x) q(x) + r(x)  

ax3+bx2+cx+d WÀ£À §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ  +β+γ=-b/a,   +βγ+ =c/a ,    = -d/a  

¤zÉÃð±ÁAPÀ gÉÃSÁUÀtÂvÀ 
 

ªÀÈvÀÛUÀ½UÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ 
 

ªÁ À̧ÛªÀ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 
 

§ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛUÀ¼ÀÄ 
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* ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ DzÀ±Àð gÀÆ¥À  ax2+bx+c=0 

ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀtzÀ À̧ÆvÀæ    
   √      

  
 

* ±ÉÆÃzsÀPÀ  = b2 - 4ac 

 

 

wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ : 

 

                
wæÃPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ « É̄ÆÃªÀÄUÀ¼ÀÄ             PÉ­ªÀÅ ¤¢ðμÀÖ PÉÆÃ£ÀUÀ½UÉ wæPÉÆÃ£À«Äw C£ÀÄ¥ÁvÀUÀ¼ÀÄ 

      
 

£ÉÃgÀ̧ ÀgÁ À̧j   ̅=
∑  

∑ 
   CAzÁdÄ À̧gÁ À̧j  ̅=  

∑  

∑ 
  ºÀAvÀ «ZÀ®£Á À̧gÁ À̧j   ̅=  

∑  

∑ 
    

  §ºÀÄ®PÀ = l + [
      

             
   ] h    * ªÀÄzsÁåAPÀ = l + [  

 

 
      

 
   ] h 

 PÉÃA¢æAiÀÄ ¥ÀæªÀÈwUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À ¥ÁæAiÉÆÃVPÀ ¸ÀA§AzsÀªÀÅ:  3 ªÀÄzsÁåAPÀ = 2 ¸ÀgÁ À̧j + §ºÀÄ®PÀ   

 

ªÀUÀð ¸À«ÄÃPÀgÀtUÀ¼ÀÄ 
 

wæPÉÆÃ£À«ÄwAiÀÄ ¥Àæ¸ÁÛªÀ£É 
 

 

¸ÀASÁå±Á¸ÀÛç 
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* MAzÀÄ £ÁtåªÀ£ÀÄß a«ÄäzÁUÀ S = { H,T} n(S)= 2 (21=2)  
* JgÀqÀÄ £ÁtåªÀ£ÀÄß a«ÄäzÁUÀ S = { HH,HT,TH,TT} n(S)= 4 (22=4)  
* ªÀÄÆgÀÄ £ÁtåªÀ£ÀÄß a«ÄäzÁUÀ S = { HHH,HHT,HTH,HTT,THH,THT,TTH,TTT}    n(S)=8 (23=8)  
* MAzÀÄ zÁ¼ÀªÀ£ÀÄß GgÀÄ½¹zÁUÀ S = { 1,2,3,4,5,6} n(S)= 6 (61=6)  
* JgÀzÀÄ zÁ¼ÀUÀ¼À£ÀÄß GgÀÄ½¹zÁUÀ  
S = { (1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (1,6) (2,1) (2,2) (2,3) (2,4) (2,5) (2,6 )  
(3,1) (3,2) (3,3) (3,4) (3,5) (3,6) (4,1) (4,2) (4,3) (4,4) (4,5) (4,6)  
(5,1) (5,2) (5,3) (5,4) (5,5) (5,6) (6,1) (6,2) (6,3) (6,4) (6,5) (6,6)}          n(S)=36 (62=36)  
* E Ȩ́áÃmï n(S)=52 

  
* À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ P(E) = WÀl£É ¸ÀA¨sÀ«¹zÀ AiÀÄvÀßUÀ¼À À̧ASÉå n(E)  

                   AiÀÄvÀßUÀ¼À MlÄÖ À̧ASÉå n(S)  

* MAzÀÄ ¥ÀæAiÉÆÃUÀzÀ J¯Áè ¥ÁæxÀ«ÄPÀ WÀl£ÉUÀ¼À ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉUÀ¼À ªÉÆvÀÛªÀÅ 1 DVgÀÄvÀÛzÉ   P(E) + P(Ḕ) = 1  
* RavÀ WÀl£É WÀl£ÉAiÀÄ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 1 DVgÀÄvÀÛzÉ.  
* C À̧A¨sÀªÀ WÀl£É WÀl£ÉAiÀÄ ¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄÄ 0 DVgÀÄvÀÛzÉ. 
 

 

 
 

ªÉÄÃ¯ÉäöÊ «¹ÛÃtðUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£À¥sÀ®UÀ¼ÀÄ 

¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ 
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¥ÀæªÀÄÄR ¥Àæ±ÉßUÀ¼ÀÄ 
01) JgÀqÀÄ CAQUÀ¼À JμÀÄÖ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 3 jAzÀ ¨sÁV¸À­àqÀÄvÀÛzÉ? 
             

 

 
 

 
 
 
 
02) 21, 18, 15.....¸ÀªÀiÁAvÀgÀ °ÉæÃrüAiÀÄ JμÀÖ£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ -81 DVzÉ? & AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¥ÀzÀ 0  DVzÉAiÉÄ?  
¥ÀjºÁgÀ: E°è a = 21, d = 18 - 21 = -3 ªÀÄvÀÄÛ an = -81   n = ?  

an = a + (n - 1)d 
-81 = 21 + (n - 1) (-3) 
-81 = 24 - 3n 
-105 = -3n 

           n = -105/-3 = 35    n = 35      ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ 35£ÉÃ ¥ÀzÀ = -81 DVzÉ. 
              an = a + (n - 1)d 
                             0 = 21 + (n - 1) (-3) 
                             0 = 21 -3 n +3 

                                 3n = 24              n = 8     8£ÉÃ ¥ÀzÀªÀÅ 0 DVzÉ 
03) £Á®ÄÌ PÀæªÀiÁ£ÀÄUÀvÀ ¸ÀªÀiÁAvÀgÀ ±ÉæÃrüAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À ªÉÆvÀÛ 32, ªÉÆzÀ® & PÉÆ£ÉAiÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§Þ & 
ªÀÄzsÀåzÀ JgÀqÀÄ ¥ÀzÀUÀ¼À UÀÄt®§ÞUÀ¼À C£ÀÄ¥ÁvÀªÀÅ7:15 DzÀgÉ D ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
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04)  10m JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ KtÂAiÀÄÄ £É®¢AzÀ 8m JvÀÛgÀzÀ°è UÉÆÃqÉAiÀÄ°ègÀÄªÀ QlQAiÀÄ£ÀÄß ªÀÄÄlÄÖvÀÛzÉ ºÁUÁzÀgÉ 
KtÂAiÀÄ ¥ÁzÀªÀÅ £É­¢AzÀ JμÀÄÖ zÀÆgÀzÀ¯èzÉ? 

     
05)   
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06) 

 

 

 

 

07) 
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09)  avÀæzÀ°è wædå 7cm EgÀÄªÀAvÉ ‘O’ PÉÃAzÀæ«gÀÄªÀ ªÀÈvÀÛzÀ°è  MAzÀÄ PÀA¸ÀªÀÅ CzÀgÀ PÉÃAzÀæzÀ°è 300 

PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ. ºÁUÁzÀgÉ bÁAiÉÄUÉÆ½¸ÀzÉ EgÀÄªÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtðªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
  GvÀÛgÀ : 

          AOB = 300 

bÁAiÉÄUÉÆ½¸ÀzÉ EgÀÄªÀ ¨sÁUÀzÀ PÉÆÃ£À AOB =3600 -300=3300 

       θ = 3300 
 

bÁAiÉÄUÉÆ½¸ÀzÉ EgÀÄªÀ ¨sÁUÀzÀ «¹ÛÃtð  =  

   
   r2 

 

 

                                                               =   
   

   
   X   

 
       2 

 

                                                               =   
   

 
   

       
        = 141.16 ZÀ. Ȩ́A.«ÄÃ  
 
 
 
 

 

A 

B 

08) 

 

Above line hide when print out
Use E-Papers, Save Tress

www.inyatrust.com
www.inyatrust.com


²æÃ À̧ÄgÉÃ±À ¹ ªÀÄ£ÀºÀ½î JA.J¹ì., ©.Jqï. -9008208739 27 

 

10) √5  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹    

      
11)  3 +  √𝟓  MAzÀÄ C s̈ÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå JAzÀÄ ¸Á¢ü¹ 

       
12)  p( ) = 3 3 + 2 +2  +5 £ÀÄß  g( ) =  2 +2  +1 jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ zÉÆgÀPÀÄªÀ ¨sÁUÀ®§Þ ªÀÄvÀÄÛ 
°ÉÃμÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

         p( ) = 3 3 + 2 +2  +5      g( ) =  2 +2  +1       q(x) =?   &    r(x) =? 
                                        2 +2  +1)   3 3 + 2 +2  +5  (3  -5 
                                                           3 3+6 2+3  
 -       -        - 

      -5 2 -1  +5 
                                                                -5 2-10  –5 
                                                               +      +        + 
                                                                         9   +10         s̈ÁUÀ®§Þ= q(x)=3  -5 & ±ÉÃμÀ=9  +10 

13)  p(x) = 6x2 -3-7x §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
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14)  2x2 - 3x + 5 = 0    ªÀUÀð À̧«ÄÃPÀgÀzÀ ªÀÄÆ® ¸Àé̈ sÁªÀUÀ¼À£ÀÄß «ªÉÃa¹. 
E°è a = 2, b = -3 ªÀÄvÀÄÛ c = 5  

   ±ÉÆÃzsÀPÀ  = b2 - 4ac  

            = (-3)2 - 4(2)(5)  

                       = 9 - 40  

                        = -31   0                    ªÀÄÆ® À̧é̈ sÁªÀ : HºÁ À̧ASÉåUÀ¼ÀÄ 

    

   

15) 

   16) 

= 0  
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17) UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ ¥ÁzÀ¢AzÀ 30m zÀÆgÀzÀ £É®zÀ ªÉÄÃ°£À MAzÀÄ ©AzÀÄ«¤AzÀ, UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ vÀÄ¢AiÀÄ£ÀÄß 
£ÉÆÃrzÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ G£ÀßvÀ PÉÆÃ£ÀªÀÅ 300 DzÀgÉ UÉÆÃ¥ÀÄgÀzÀ JvÀÛgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.   

        

         
18) 100m JvÀÛgÀ«gÀÄªÀ MAzÀÄ ¢Ã¥À ¸ÀÛA¨sÀzÀ ªÉÄÃ°¤AzÀ CzÀgÀ MAzÉÃ §¢AiÀÄ°è EgÀÄªÀ JgÀqÀÄ ºÀqÀUÀÄUÀ¼À 
CªÀ£ÀvÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ 300 ªÀÄvÀÄÛ 450 DVzÉ. MAzÀÄ ºÀqÀUÀÄ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ ºÀqÀV£À  »A§¢AiÀÄ°èzÀÝgÉ ºÀqÀUÀÄUÀ¼À 

£ÀqÀÀÄ«£À zÀÆgÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj (√3 ≈1.73 JAzÀÄ §¼À¹)    

 GvÀÛgÀ : ABC  ACB  = 450              
ABC  ACB  = 300               

                       
  

  
                                    

  

  
 

 

          45  
   

  
         3   

   

  
 

 

       1 =      
  

           

√ 
  =      

  
 

                 BC= 100                 BD= 100√3 

ºÀqÀUÀÄUÀ¼À £ÀqÀÀÄ«£À zÀÆgÀ =BD - BC= 100√3 – 10 = 100(1.73) – 100  =  173 – 100   =73m 

19) F PÉ¼ÀV£À DªÀÈwÛ «vÀgÀuÁ PÉÆÃμÀÖPÀPÉÌ ªÀÄzsÁåAPÀªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  

ªÀUÁðAvÀgÀ 𝟎− 0  𝟎− 𝟎  𝟎−𝟑𝟎 𝟑𝟎−𝟒𝟎 𝟒𝟎−𝟓𝟎 
DªÀÈwÛ 𝟒 𝟗  𝟓  𝟒 𝟖 

  ªÀÄzsÁåAPÀ«gÀÄªÀ ªÀUÁðAvÀgÀ =20−30 ,  
  𝑙=20 ,  =10,     𝑐𝑓 =13 ,   𝑓 =15   

𝑛=50      𝑛/2 =  50/2   =25 
 
 
 

 

ªÀUÁðAvÀgÀ DªÀÈwÛ 
(𝑓) 

¸ÀAavÀ DªÀÈwÛ 
(𝑐𝑓) 

  −1  4 4 
1 −2  9       13=𝑐𝑓 
2 −3    15=𝑓 28 
3 −4  14 42 
4 −5  8 50 
 𝑛=50   

 

 

 

 

Above line hide when print out
Use E-Papers, Save Tress

www.inyatrust.com
www.inyatrust.com


²æÃ À̧ÄgÉÃ±À ¹ ªÀÄ£ÀºÀ½î JA.J¹ì., ©.Jqï. -9008208739 30 

 

 

    

20) 

21) 
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22)MAzÀÄ ¥ÉnÖUÉAiÀÄ°è 28 §®ÄâUÀ½ªÉ. CªÀÅUÀ¼À° è 7§­ÄâUÀ¼ÀÄ zÉÆÃμÀ¥ÀÆjvÀªÁVªÉ. ¥ÉnÖUÉ¬ÄAzÀ 
AiÀiÁzÀÈaÒPÀªÁV MAzÀÄ §­â£ÀÄß ºÉÆgÀ vÉUÉAiÀÄ®ÁVzÉ. CzÀÄ zÉÆÃμÀ¥ÀÆjvÀ DVgÀzÉÃ EgÀÄªÀ 
¸ÀA¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉAiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
S = { MlÄÖ §®ÄâUÀ¼ÀÄ } ; n(S) = 28 
A = { zÉÆÃμÀ¥ÀÆjvÀªÀ®èzÀ §®ÄâUÀ¼ÀÄ} ; n(E) = 21 
 

   À̧A¨sÀªÀ¤ÃAiÀÄvÉ = P(A) = 
    

    
 =  

  

  
 

23) 3cm wædå«gÀÄªÀ WÀ£ÀUÉÆÃ¼ÀªÀ£ÀÄß PÀgÀV¹ 9m GzÀÝzÀ MAzÀÄ ¹°AqÀj£ÁPÁgÀzÀ vÀAwAiÀÄ£ÁßV 
¥ÀjªÀwð¸ÀªÀiÁVzÉ. ºÁUÁzÀgÉ zÉÆgÉvÀ vÀAwAiÀÄ wædåªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 

 
 
 
 
 

                     ¹°AqÀj£À WÀ£À¥sÀ®     = UÉÆÃ¼ÀzÀ WÀ£À¥sÀ® 

                             

 

24) 

¹°AqÀj£À 
WÀ£À¥sÀ® 

UÉÆÃ¼ÀzÀ 
WÀ£À¥sÀ® 

r – UÉÆÃ¼ÀzÀÀ wædå                         
R – ¹°AqÀj£À wædå 
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